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ATA DA 490ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA 
FUNDAÇÃO ELETROBRÁS DE SEGURIDADE SOCIAL – ELETROS 

 

Aos  21 (vinte e um) dias do mês de março de 2025, às 9h30min, ocorreu a 

490ª Reunião do Conselho Fiscal da Eletros, por meio do link de 

videoconferência da plataforma Teams, em razão do modelo de trabalho 

híbrido, com a participação dos Conselheiros Fiscais Efetivos, José Luiz 

Grünewald Miglievich Leduc (Presidente), Rudolph Fabiano Alves Pedroza 

Teixeira, Juvenor Pereira da Silva Júnior e Gustavo Botrel Coutinho de Melo, 

assim como dos  Conselheiros Suplentes, Rosane Barboza da Silva, Paula Isabel 

da Costa Barbosa e Márcio Kennedy de Almeida. Tendo sido verificado o 

quórum mínimo previsto no art. 45, § 2º do Estatuto da Eletros, a reunião do 

Conselho Fiscal da Eletros – CFE teve início para tratar dos assuntos constantes 

da Convocação, conforme a seguir. 

 

1. APRECIAÇÃO DOS PARECERES ATUARIAIS DOS PLANOS DE 

BENEFÍCIOS BD ELETROBRÁS, CD ELETROBRÁS, CV ONS, EPE, CD I, 

ELETROS MULTI e PREVSERV BRASIL COM DATA BASE DE 31/12/2024 

- PRESENÇA DOS ATUÁRIOS EXTERNO (WTW - CONSULTORES DA 

WILLIS TOWERS WATSON) E INTERNO (GERENTE ATUARIAL BRUNO 

SARDINHA), RESPONSÁVEIS PELOS PLANOS DE BENEFÍCIOS DA 

ELETROS – Estiveram presentes o Diretor de Benefícios Previdenciários – DB, 

Carlos Eduardo Brasil Pereira, o Diretor Financeiro – DF, Luiz Guilherme de 

França Nobre Pinto, o Gerente Atuarial - DBA, Bruno Sardinha Lopes, os 

representantes da consultoria Willis Towers Watson – WTW, responsável pelo 

Plano BD Eletrobrás, Thiago Castello e Samantha Redig. Após as saudações de 

praxe os atuários presentes apresentaram os pareceres atuariais dos Planos de 

Benefícios Administrados pela Eletros. Um ponto de destaque apresentado pelo 

Gerente Atuarial Bruno Sardinha Lopes foi o Ajuste de Precificação realizado, o 

qual corresponde à diferença entre o valor dos títulos públicos federais 

atrelados ao IPCA e classificados na categoria de títulos mantidos até o 

vencimento (“na curva”), e a taxa de juros real anual utilizada na respectiva 

avaliação atuarial. Tal ajuste foi realizado nos Planos BD Eletrobrás, CV ONS, 

renda vitalícia, e CD Eletrobrás, na parcela BPDS, e colaborou para resultados 

mais aderentes, sem a necessidade de realização de equacionamentos de 

déficits no período. O Sr. Thiago Castello complementou dizendo que conforme 

disposto na Resolução CNPC nº 30, de 10/10/2018, o valor do ajuste de 

precificação, positivo ou negativo, será deduzido ou acrescido, 

respectivamente, para fins de equacionamento do déficit. Após prestados os 
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esclarecimentos, os Pareceres Atuariais foram apreciados pelo Colegiado, 

momento em que o Gerente Atuarial e os Consultores se retiraram. 

  

2. APRECIAÇÃO DAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DO EXERCÍCIO 

DE 2024 PARA EMISSÃO DO PARECER DO CFE 2.1. APRESENTAÇÃO DOS 

RESULTADOS DOS TRABALHOS DE AUDITORIA SOBRE AS 

DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DO EXERCÍCIO DE 2024 E SOBRE 

AVALIAÇÃO DOS CONTROLES INTERNOS - PRESENÇA DA BDO RCS 

AUDITORES INDEPENDENTES – Estiveram presentes a Gerente da Gerência 

de Controladoria – DFC, Renata Ferretti, e as representantes da empresa de 

auditoria independente, BDO RCS Auditores Independentes S.S. Ltda., Monika 

Collyer e Patrícia Hanzelmann, que, após as saudações costumeiras, passaram 

a apresentar o resultado dos trabalhos realizados sobre as Demonstrações 

Contábeis referentes ao exercício findo em 31 de dezembro de 2024. Ao final 

da apresentação, agradeceram ao Conselho Fiscal e se colocaram à disposição 

para esclarecimentos adicionais, os quais se deram na sequência. O Colegiado, 

embasado nos documentos apresentados, bem como nos esclarecimentos 

prestados, emitiu o seguinte Parecer sobre o tema: “O Conselho Fiscal da 

Fundação ELETROBRÁS de Seguridade Social – Eletros, em cumprimento das 

disposições legais e estatutárias, examinou as Demonstrações Financeiras e 

respectivas notas explicativas relativas ao exercício social encerrado em 31 de 

dezembro de 2024. Considerando os trabalhos de acompanhamento, os relatos 

realizados no decorrer do exercício de 2024 e o Relatório dos Auditores 

Externos – BDO RCS Auditores Independentes - Sociedade Simples LTDA, CRC 

2 SP 013846/F, datado de 26 de março de 2025, que apresentou Parecer sem 

ressalvas, bem como os Pareceres Atuariais emitidos pelo Atuário externo WTW 

- WILLIS TOWERS WATSON CONSULTORIA LTDA, datado de 19 de fevereiro de 

2025, sobre o Plano de Benefício Definido – BD ELETROBRÁS (patrocinado por 

ELETROBRAS, CEPEL e ELETROS) e, pelo Atuário interno, datados de 05 de 

fevereiro de 2025, sobre os Planos de Contribuição Definida – CD ELETROBRÁS 

(patrocinado por ELETROBRAS, CEPEL, ELETROS e ELETROS SAÚDE); Plano de 

Contribuição Definida I – CD I (patrocinado por ELETROBRAS, CEPEL, ELETROS 

e ELETROS SAÚDE); Plano CD ELETROS MULTI (patrocinado pelo município de 

CANOAS – RS); Plano CD PREVSERV BRASIL (patrocinado pelos municípios de 

SOROCABA – SP e LONDRINA – PR); Plano de Contribuição Variável – CV ONS 

(patrocinado pelo ONS) e Plano de Contribuição Variável – EPE (patrocinado 

pela EPE), opina que os referidos documentos estão em condições de serem 

apreciados pelo Conselho Deliberativo da Eletros.” 

 



 

490ªRCFE  

DATA: 21/03/2025 

Página 3 de 3 

 

 
CFE/rcar 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho Fiscal deu por encerrada 

a reunião e solicitou a mim, Rita de Cássia Análio Ribeiro, que a secretariei, 

que lavrasse a presente Ata, a qual, lida e aprovada, segue assinada pelos 

Conselheiros Fiscais presentes à reunião. 

              

 

  

José Luiz Grünewald Miglievich Leduc 

Presidente do Conselho Fiscal   

 

 

 

Rudolph Fabiano Alves Pedroza Teixeira 

Conselheiro Fiscal 

 

 

 

Juvenor Pereira da Silva Júnior  

Conselheiro Fiscal 

 

 

 

Gustavo Botrel Coutinho de Melo 

Conselheiro Fiscal 

 

 

 

Rita de Cássia Análio Ribeiro               

Coordenação de Compliance e Governança - PRI 
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